Контрольна робота з базової дисципліни (хімія)
учасників ІІ (обласного) етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту 
науково-дослідницьких робіт членів

Дніпропетровського відділення МАН України

2019 р.
10 клас
I рівень

1.  (3 бали) Установіть формулу газуватого вуглеводню, масова частка Карбону в якому становить 88,89%, а густина сполуки за нормальних умов – 2,41 г/л. Складіть структурні формули всіх його ізомерів та дайте їм назви.
2. (3 бали) Елемент X розміщується в головній підгрупі VII групи й утворює летку сполуку з Гідрогеном, масова частка якого становить 2,74%. 
1) Назвіть елемент X,  напишіть його електрону формулу, назвіть цю сполуку. 
2) Укажіть найвищий і найнижчий ступінь окиснення елемента X.  

3) Обґрунтуйте, які властивості, окисні чи відновні, виявляє сполука в реакціях.
3. (3 бали) У трьох пробірках містяться три речовини: 1) магній сульфат, 2) натрій карбонат та 3) натрій ортофосфат. Запропонуйте реактиви та послідовність їх використання для виявлення речовини у цих пробірках. Складіть молекулярні та йонно-молекулярні рівняння.
ІI рівень 

1. (5 балів) Обчисліть молярну масу суміші, що містить 100 мл етену,  150 мл пропену і 250 мл бутену. Усі виміри виконано за однакових умов.

2. (5 балів) Визначте об’єм суміші озону та кисню, що має густину за воднем 18, необхідний для спалювання 60 л (н.у.) суміші етану та ацетилену, кількості речовин яких відносяться як 1:2.
ІІI рівень 

1. (7 балів) Теплоти розчинення безводного купрум(ІІ) сульфату та мідного купоросу при 18(С становлять відповідно (66,5 кДж/моль та (11,7 кДж/моль. Обчисліть теплоту утворення мідного купоросу з купрум(ІІ) сульфату. Наведіть необхідні розрахунки та міркування.
2. (7 балів) Густина за амоніаком синтез-газу становить 0,5. Після його пропускання через контактний апарат утворилась суміш з густиною за амоніаком 0,625. Визначте об’ємну частку пари метанолу (%) в утвореній газовій суміші. Обчисліть ступінь перетворення (%) карбон монооксиду в метанол.
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9 клас

І рівень

1. (3 бали) Обчисліть кількість молекул кристалізаційної води у формульній одиниці цинкового купоросу, якщо його молярна маса на 35 г менша за молярну масу натрій сульфату декагідрату.
2. (3 бали) Складіть молекулярні рівняння, які відповідають таким йонно-молекулярним рівнянням:
а) Fe3+ + 3OH- = Fe(OH)3;

б) Ag+ + Cl- = AgCl;

в) 3Mn2+ + 2PO43- = Mn3(PO4)2.

3.  (3 бали) Обчисліть масу купрум(ІІ) оксиду, що прореагувала із сульфатною кислотою, якщо відомо, що утворилось 0,8 моль солі.
ІІ рівень

1. (5 балів) Розставте коефіцієнти  методом електронного балансу, укажіть процеси окиснення та відновлення:
As2S3 + HNO3 → H3AsO4 + H2SO4 + NO2 + H2O
2. (5 балів) Визначте масу кальцій нітрату тетрагідрату, яку потрібно добавити до 200 г розчину кальцій нітрату з масовою часткою солі 15%, щоб одержати розчин з масовою часткою солі 25%.
ІІІ рівень

1. (7 балів) Визначте ступінь дисоціації одноосновної кислоти (%) в її розчині з концентрацією 0,01 моль/л, якщо в 6 мл цього розчину міститься 4,092·1019 частинок (недисоційованих молекул та йонів).
2. (7 балів) Масова частка Нітрогену в суміші амоній фосфату та амоній дигідрогенфосфату становить 18,47%. Встановіть масову частку Фосфору в цій суміші.
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І рівень
1. (3 бали) У вас є три пробірки з розчинами етанолу, етиленгліколю та етаналю. Як за допомогою хімічних реакцій визначити вміст кожної пробірки? Складіть рівняння відповідних хімічних реакцій.
2.  (3 бали) Розташуйте наступні речовини в ряд за зростанням їхніх кислотних властивостей: фенол, вода, оцтова кислота, етанол, карбонатна кислота, метанова кислота. Наведіть рівняння реакцій, що підтверджують кислотні властивості фенолу, етанолу та води.
3. (3 бали) Визначте, яку масу натрій карбонату потрібно взяти для приготування 5 л розчину з масовою часткою кислоти 10% і густиною       1,05 г/см3. 
ІІ рівень
1. (5 балів) Визначте формули усіх речовин, які зашифровано буквами у схемі перетворень:
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Осад E є речовиною, що легко вибухає у сухому вигляді при ударі чи терті. Складіть рівняння відповідних хімічних реакцій.
2. (5 балів) Суміш карбон (ІІ) оксиду та метану об’ємом 5,28 л при температурі 27°С і тиску 3,75 атм має масу 19,4 г. Обчисліть об’єм повітря (н.у.), що витратиться на спалювання цієї суміші.
ІІІ рівень
1. (7 балів) При отриманні алканів за методом Фішера-Тропша на кобальтовому каталізаторі встановлюється рівновага за схемою:
CO(г) + H2(г) ↔ CnH2n+2(г) + H2O(г).

CO і H2 в об’ємному співвідношенні 1:2 ввели до реакції при 180°С, при цьому утворилася суміш метану, етану і пропану в молярному співвідношенні 3:2:2. До встановлення рівноваги прореагувало 10% введеного СО, температура та  об’єм є незмінними. Знайдіть об’ємні частки газів у рівноважній суміші. Встановіть, як змінився загальний тиск у системі.
2. (7 балів) Суміш пропанолу і пропіонової кислоти спалили, при цьому виділилось 621 кДж теплоти. Об’єм кисню витраченого на спалювання в 1,4 рази більший за об’єм  одержаного вуглекислого газу, а маса трубки з фосфор(V) оксидом після пропускання через неї продуктів згоряння збільшилась на 22,18 г. Обчисліть кількість теплоти, яка виділяється при згорянні 1 моль пропанолу, якщо відомо, що при згорянні 1 г пропіонової кислоти виділяється 20,62 кДж теплоти.
